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Vojtěchu Švalbachovi, Josefu Musilovi,  
Miroslavu Dolanskému, Heleně Kocmanové,  

Františku Papučkovi, Janu Šlapákovi, Jiřímu Šíblovi, 
Martě Žandové, Jarmile Šíblové, Anně Řehové, 

Zuzaně Urbankové, Marii Šebestíkové,  
Elišce Florkové, Janu Klimkovi  

a Růženě Zouharové.

Z kolébky se na nás usmívá
Lilly Mikesková

Provozní doba            

Pondělí	 7.00 – 11.30	 12.00 – 16.00
Úterý	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00
Středa	 7.00 – 11.30	 12.30 – 16.00
Čtvrtek	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00 
Pátek	 neúřední den

Telefon:	 554 715 624
Email:	 obec.staremesto@tiscali.cz
El. podatelna:	 podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka:	 787b2gd
Číslo účtu:	 14628771/0100
Stránky obce:	 www.obecstaremesto.cz  
Adresa:	 Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Informace z obecního úřadu

K životnímu jubileu přejeme hodně štěstí a zdraví

Provoz knihovny 

Knihovna bude otevřena i o prázdninách nadále v  budově pošty. Otevřeno 
vždy první středu v měsíci od 15.00 hodin do 17.00 hodin. 



S T A R Á Č E K

3

Vážení spoluobčané,
máme za sebou prvních pět měsí-

ců roku 2024 a my jsme zde s malou 
rekapitulací našich letošních plá-
nů. V březnu jsem psal o dokončení 
zateplení bytového domu č.p. 119 
vedle obchodu. Všechny práce byly 
k  31. květnu ukončeny. Dům dnes 
vypadá konečně velmi pěkně. Za do-
mem došlo navíc během jarních mě-
síců k úpravě parkovacích míst. Tak-
že dnes nájemníci mohou své vozy 
parkovat na zpevněné ploše, a ne 
v blátě. Také jsem psal o problémech 
u zateplených čtyřbytových domů. 
Docházelo zde k zatékání vody z bal-
kónů do některých bytů a stékání 
vody po fasádě. U této zakázky jsme 
uplatnili reklamaci a zhotovitel bě-
hem dubna provedl opravy balkó-
nů. Po současných deštích to zatím 
vypadá, že byl problém odstraněn. 
U těchto čtyřbytovek bude během 
léta provedena také výměna elektro-
rozvaděčů ve společných prostorech, 
včetně rozvodů. Tato vedení jsou ješ-
tě v hliníku a jsou v havarijním stavu. 

Mezi nejvíce finančně náročné sta-
vební akce letošního roku mělo patřit 
pokračování rekonstrukce zadní ces-
ty a prodloužení chodníku směrem 
na Světlou Horu po odbočku k Vět-
rovanu. U pokračování rekonstrukce 
zadní cesty se bohužel musím obyva-

telům této lokality omluvit, protože ji 
letos nestihneme. Jak jsem v březnu 
zmínil, měli jsme již projet připravený 
pro stavební úřad. Bohužel nám však 
Cetin a.s. nesouhlasil s  projektem 
kvůli kolizi navržené trasy s vedením 
jejich kabelu. Museli jsme provést 
úpravy projektu a to způsobilo, že 
k dnešnímu dni nemáme vydané sta-
vební povolení. Z časového hlediska 
už by bylo složité vysoutěžit zhotovi-
tele a následně by jsme museli zahá-
jit stavbu až v druhé polovině roku. 
Nechceme však mít přes zimu tuto 
stavbu nedokončenou. Proto chce-
me začít s  rekonstrukcí komunikace 
až od jara roku 2025. U stavby pro-
dloužení chodníku mám lepší zprá-
vy. Během května jsme vysoutěžili 
zhotovitele stavby, který by měl být 
potvrzen na červnovém zasedání 
zastupitelstva. Současně jsme také 
podali žádost o dotaci u Mas Hrubý 
Jeseník. Vypadá to, že bychom měli 
být úspěšní, i když to nemáme zatím 
potvrzené. Samotná stavba má začít 
v půlce prázdnin a ukončena do kon-
ce podzimu. 

Naplno se také rozběhly práce 
s  údržbou zeleně. Díky deštivému 
období je práce poměrně hodně. 
Z  úřadu práce máme prozatím dva 
pracovníky (od července by měl ješ-
tě jeden nastoupit), kteří jsou právě 

Slovo starosty
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určeni hlavně na údržbu veřejných 
prostranství. Opět bych chtěl velmi 
poděkovat všem, kteří sekají i mís-
ta za svými ploty. Takto pravidelně 
udržovaná místa dělají každou ulici 
mnohem hezčí. Děkuji! Co však kazí 
pohled na tato místa jsou neuklizené 
exkrementy po pejscích, které maji-
telé nejsou schopni uklidit (opět se 
opakuji!!). Vždyť každý majitel psa 
by měl mít tu slušnost a uklidit si 
po svém mazlíčkovi, alespoň na tak-
to udržovaných místech!! A když už 
jsem u toho opakování se, tak ještě 
jednou. Prosím nás všechny o dodr-
žování klidu o nedělích a svátcích. 

My nemáme vydanou žádnou vy-
hlášku, která by to nařizovala. Je to 
opravdu jen na nás. Může se stát, že 
díky počasí nebo pracovnímu vytíže-
ní musí nechat člověk sekání na ne-
děli. Ale jde o to, aby to byla výjimka 
a ne pravidlo.

Na závěr opět vzpomenu akce, 
které se konaly od posledního vy-
dání Staráčku. První bylo Pálení 
čarodějnic. Počasí nám bylo naklo-
něno, organizátoři si připravili pro 
děti různé soutěže a odměny. Dětí 
přišlo spousta, velké čarodějky se se 
svých stanovišť ani na chvíli nemoh-
ly vzdálit. Také v hospůdce na hřišti 
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Hledáme nového kronikáře!!!
Vzhledem k  ukončení činnosti naší současné paní kronikářky ke konci 
roku 2024, hledáme touto cestou jejího nástupce. Vyzýváme tak všechny, 
kteří by měli o funkci kronikáře pro obec Staré Město zájem, aby se hlásili 

v kanceláři obecního úřadu nebo na tel.: 724 180 668 – starosta.

Pozvání na připravované akce

Setkání občanů a přátel Nové Vésky

Dne 29.6.2024 proběhne od 15.00 na hřišti v Nové Vésce Setkání občanů 
a přátel Nové Vésky. Je připraveno občerstvení a tombola. Všichni jste zváni.

Buchtobraní 2024

V sobotu 3. 8. 2024 od 15.30 hodin proběhne tradiční klání o nejlepší staro-
městskou buchtu ve sportovním areálu. Přijďte se podívat, ochutnat, zasoutě-
žit nebo si jen tak užít příjemné odpoledne.

Pozvánka
  na zasedání obecního zastupitelstva,
konané dne 12. 6. 2024 v 16.00 hod.
v zasedací místnosti Obecního úřadu

nebo u udírny po celou dobu měli 
na pilno. Opravdu povedená akce 
a velké díky všem za pomoc. Druhá 
akce byla Dětský den a kácení máje. 
Celý týden před akcí byl deštivý, do-
konce i sobotní ráno hodně pršelo. 
Pak se počasí, ale pro celý zbývající 
den umoudřilo a přálo nám. Všechny 
připravené atrakce si tak děti mohly 
naplno užít a večer se mohla poká-

cet i májka. Tady se také sluší po-
děkovat všem za pomoc s přípravou 
i organizací, v čele s  paní místosta-
rostkou  Andrejkou Kodedovou. Tou 
nejlepší odměnou pro organizátory 
u těchto akcí je vždy účast dětí, a ta 
byla velmi početná. 

Přeji všem občanům příjemné 
prožití léta. 

Richard Šanda
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Ze školky

Mateřská škola ani na jaře ne-
zahálela. Máme za to, že je třeba 
udržovat a pěstovat v  dětech úctu 
k  lidovým tradicím. Tato myšlenka 
se také nese celým vzdělávacím pro-
gramem naší školky a po celý školní 
rok se zrcadlí ve všech aktivitách. 

Měsíc březen tedy proběhl pře-
vážně ve velikonočním duchu. Děti 
se nejprve rozloučily se zimou ma-
lým průvodem a hozením chlad-
né Morany do potoka, aby s  sebou 
odnesla šedivé počasí a přilákala 
sluníčko. Potom ve školce začaly 
přípravy na Velikonoce všemožným 
malováním, zdobením, povídáním 
a básničkami. Zapojili jsme také ro-
diče a prarodiče. Pozvali jsme je do 
školky a pár výrobků s  tématikou 
zajíčků, kuřátek a kraslic si děti vy-
robily společně s rodinou. Byli jsme 
také pozváni na velikonoční pro-
gram na ZŠ Jesenická 10 v Bruntále. 
Ten v sobě krásně skloubil tradice, 
pohyb a trochu také angličtinu. Děti 
pomáhaly ztracenému zajíčkovi 
Bunnymu zachránit anglické Veli-
konoce a porovnávaly naše zvyky 
s těmi cizími. Hledaly ukrytá vajíčka, 
protáhly se na hřišti a seznámily se 
s několika anglickými slovíčky. A by 
zajíčků nebylo málo, přijelo k  nám 
do školky divadélko s pohádkou Jak 
zajíček Karlík zachránil babičku. 

V dubnu za námi do školky přijel 
Pascal. Pascal je agama a navštívil 
nás se svými dvěma ještěrčími ka-
marády a s paní chovatelkou Libuš-
kou Hornovou. Děti si ještěry podr-
žely, pohladily, dověděly se, kde aga-
my žijí, čím se živí, proč mají tvrdou 
kůži a ostré dlouhé drápky a jak pijí 
vodu, jak umí lézt po skle a mnoho 
dalších zajímavostí. 

Se zvířátky jsme v  dubnu pokra-
čovali. Žáci ZŠ Jesenická v Bruntále, 
s  kterou máme nastavenou výbor-
nou spolupráci, nás pozvali na dvě 
perfektně připravené akce. První 
byla na motivy pohádky Jak pejsek 
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s  kočičkou pekli dort. Děti se podí-
valy na pohádku, plnily připravené 
úkoly a pak si ve školní kuchyňce 
vyzkoušely, jak se doopravdy pečou 
nadýchané muffiny. Druhá návštěva 
byla více vědecká, měla název Poku-
sy nejen s vodou. Děti si v chemické 
učebně pod vedením starších žáků 
školy vyzkoušely, jaká kouzla voda 
umí. Velké poděkování si zaslouží 
organizátorky těchto akcí – paní uči-
telka Anna Kodeda a paní učitelka 
Helena Daňková. 

Ale to už přišel květen. Školka se 
podílela na organizaci velkého ča-
rodějnického dne na hřišti s  množ-

stvím her a atrakcí pro děti z  širo-
kého okolí a na obecním úřadě pro-
běhla školní besídka, na kterou se 
děti pilně připravovaly a moc se na 
vystoupení pro rodiče a prarodiče 
těšily. 

Pár dnů na to se naše školka pro-
měnila v nemocnici pro medvídky. 
Přijela za námi studentka lékařské 
fakulty Ostravské univerzity Mar-
kétka a přivezla s sebou nemocné-
ho medvídka, plný kufr lékařských 
pomůcek a naše děti proměnila na 
doktory. Malí lékaři nejdříve chlu-
patého pacienta důkladně prohléd-
li, podívali se na jeho rentgeno-
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vé snímky, zhodnotili jeho špatný 
životní styl, který mu zkazil plíce 
(medvěd byl totiž kuřák) a nakonec 
rozhodli, že jediným řešením je ope-
race. Prohlédli si medvídkovy orgá-
ny a vyměnili mu škaredou černou 
plíci za krásnou zdravou růžovou. 
Potom obvázali všechny plyšáky, co 
ve školce našly, povídali si o očko-
vání a opravdovým fonendoskopem 
poslouchali svoje srdíčka. Naučili 
jsme se spoustu nového o medvě-
dím i lidském těle a hra na doktory 
všechny moc bavila. Medvídkovou 
nemocnici a další osvětové akce pro 
veřejnost organizuje IFMSA – mezi-
národní organizace sdružující stu-
denty medicíny.

Ale nezabývali jsme se jen vědou. 
Starší děti z  naší školky vyrazily na 
fotbalový stadion do Bruntálu, kde 
pro ně fotbalový klub MFK Slavoj 
Bruntál připravil na travnaté ploše 
spoustu stanovišť, na kterých si děti, 
jako malé fotbalové hvězdy, mohly 
vyzkoušet svoji rychlost, obratnost 
nebo přesnost. Děti byly nadšené, 
počasí nám přálo a bezva dopoled-
ne završila malá odměna.

Na úplném konci května nás po-
zval na návštěvu pan Vlastík Němec, 
který žije a tvoří v  naší obci.  Uká-
zal nám nový Betlém, který vyrobil 
a který se zanedlouho vydá na cestu 
do Vrbna pod Pradědem, kde bude 
dělat radost o Vánocích. Na zahra-
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FSK Staré Město, z.s. – jaro 2024

Pro jarní část sezóny po nevyda-
řeném podzimu jsme navázali spo-
lupráci s  MFK Slavoj Bruntál, který 
zrušil svůj ,,B“ tým a mohl nám tak 
uvolnit na hostování několik mladých 
hráčů. Proto jsme k  prvnímu utkání 
do Karlovic odjížděli s  mírným opti-
mismem. Do utkání jsme vstoupili 
výborně a už v 9. minutě jame šli do-
vedení brankou Dvořáka. A i nadále 
jsme byli v první půli lepším týmem, 
bohužel jsme neproměnili své šance. 

Začátek druhé půle nám však nevy-
šel a v 51. minutě domácí vyrovnali. 
Navíc se o 10 minut později nechal 
vyloučit za zbytečný faul Vašek Puda. 
Paradoxně jsme od této chvíle zača-
li být lepším týmem a v  82. minutě 
jsme vstřelili vítěznou branku Orsá-
gem. Po tomto vítězném vstupu do 
jarní části nás čekali tři domácí utká-
ní v řadě. V tom prvním jsme přivíta-
li mužstvo Vysoké-Pitárne. V  utkání 
jsme byli lepší, měli spoustu šancí, 

dě „stařečka Vlastíka“ jsme potka-
li i další zajímavé sochy. Na lavičce 
jsme poseděli s panem prezidentem 
Havlem, Elvis nám půjčil motorku 
a zazpíval písničku, prohlédli jsme 
si povoz Pony Expresu a obdivovali 
jsme vojenské uniformy. Naše ná-
vštěva byla zakončena velkým hledá-
ním pokladu a zábava pak pokračo-
vala ještě na školní zahradě, kde byly 
pro děti soutěže na oslavu Dne dětí.

Školní rok se pomalu blíží ke kon-
ci. Užili jsme si spoustu zábavy, po-
hybu i učení. Čeká nás ještě zahrad-
ní slavnost a rozloučení s předškolá-
ky, z nichž někteří nastupují do první 
třídy a někteří do přípravky. No a už 
se těšíme na příští školní rok a s ním 
na nové kamarády, kteří nastoupí, 
a na nové zážitky.

Mgr. Markéta Červenková
         ředitelka školy
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ale ani ty největší jsme nedokázali 
proměnit. Zápas tak skončil remízou 
0-0. V  následujícím kole jsme přiví-
tali vedoucí mužstvo tabulky Vrbno 
pod Pradědem. Utkání bylo vyrovna-
né, šance byli na obou stranách. Ale 
branku vstřelili pouze hosté a pro-
hráli jsme 0-1. Ani další domácí zá-
pas, derby se Světlou Horou, jsme 
nezvládli. Hosté mají velmi sice mla-
dý tým, přesto jsme prohráli 0-2. Bo-
hužel jsme opět doplatili na nepro-
měňování šancí. A to nás další utkání 
čekalo na hřišti v Břidličné proti ,,B“ 
týmu, který je na druhém místě ta-
bulky. Zápas byl vyrovnaný, domácí 
měli míč více na svých kopačkách, 
ale my jsme hrozili s  rychlých pro-
tiútoků. Ale opět neproměněné šan-
ce nás stály lepší výsledek. Domácí 
se prosadili dvakrát, my ani jednou 
a prohráli jsme 2-0. V  následujícím 
domácím zápase proti Dolní Moravi-
ci jsme chtěli konečně vyhrát. První 
poločas jsme odehráli výborně, hos-
ty jsme tlačili, měli spoust šancí. Ale 
znovu ani jasné příležitosti jsme ne-
využili. Do druhé půle vstoupili lépe 
hosté a v  51. minutě šli do vedení. 
Naštěstí jsme za 3 minuty vyrovnali 
z  penalty, kterou proměnil Hapka. 
Přesto jsme se nemohli dostat nějak 
do tempa a od 64. minuty jsme opět 
prohrávali. Závěr utkání nám však vy-
šel, soupeře jsme zatlačili a v 88. mi-
nutě jsme vyrovnali na 2-2 Orságem. 

Pak jsme měli ještě jednu obrovskou 
příležitost, kterou jsme neproměnili. 
I další zápas jsme hráli na domácím 
hřišti, tentokrát proti týmu z Velké 
Štáhle. A konečně jsme naplno bo-
dovali. Byli jsme po celý zápas lepší 
a to jsme také potvrdili góly. V  prv-
ní půli se trefili Hapka a Rustler, vy-
hráli jsme 2-0. V následujícím utká-
ní v  Úvalně jsme věřili, že bychom 
mohli opět bodovat, a taky jsme 
měli. V  utkání jsme měli spoustu 
šancí, ale opět jsme je trestuhodně 
zahazovali. A to nás nakonec mrzelo, 
protože jen díky vlastním chybám 
jsme domácím dovolili v závěru ob-
rátit výsledek z 2-3 na 4-3. Naše góly 
dali Hapka, Görgy a Rustler. V dalším 
kole jsme opět hráli na půdě soupe-
ře, v Osoblaze. K zápasu jsme odjíž-
děli díky zraněním a pracovním po-
vinnostem v  okleštěné sestavě. Hra 
byla celkem vyrovnaná, šance byly 
na obou stranách, ale proměňovali 
je zpočátku pouze domácí. Ti se na-
konec dostali do vedení 4-0, které 
platilo ještě v 74. minutě. Pak jsme, 
ale během 10 minut dokázali snížit 
na 4-3. Domácí se začali bát o výsle-
dek, my jsme měli velkou převahu 
i šanci na vyrovnání. Ale už jsme to 
nestihli. Naše branky dali Popelka 
a Hapka (2x). Třetí zápas v  řadě na 
půdě soupeře jsme sehráli v Horním 
Benešově. A hrálo se o 6 bodů, pro-
tože domácí byli v  tabulce hned za 
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Utkání Stav Branky

23. 3. Brantice - FSK Staré Město, z.s 1-2 (0-1) Dvořák, Orság 

30. 3. FSK Staré Město, z.s – Vysoká-Pitárne 0-0 (0-0)  

 6. 4. FSK Staré Město, z.s – Vrbno p. P. 0-1 (0-1) 

13. 4. FSK Staré Město, z.s – Světlá Hora 0-2 (0-1) 

20. 4. Břidličná ,,B“ – FSK Staré Město, z.s 2-0 (1-0) 

27. 4. FSK Staré Město, z.s. – Dolní Moravice 2-2 (0-0) Hapka, Orság

  4. 5. FSK Staré Město, z.s. – Velká Štáhle 2-0 (2-0) Hapka, Rustler

11. 5. Úvalno – FSK Staré Město, z.s. 4-3 (1-2) Hapka, Gÿorgy, 
Rustler

18. 5. Osoblaha – FSK Staré Město, z.s. 4-3 (2-0) Popelka, Hapka 2x

25.5. Horní Benešov – FSK Staré Město, z.s. 2-6 (2-3) Mišurec 3x, Hapka, 
Rustler 2x

 1. 6. FSK Staré Město, z.s. – Slezské Rudoltice 3-3 (1-2) Flekač, Masař, 
Hapka

námi na předposledním místě. Utká-
ní jsme však zvládli skvěle. Už v první 
půli jsme byli lepším týmem, ale díky 
chybám jsme domácím vždy dovolili 
korigovat výsledek. A tak jsme šli do 
kabin s vedením3-2. Ve druhém po-
ločase jsme nastříleli domácím další 
tři branky a tím zlomili definitivně 
jejich odpor. Vyhráli jsme 6-2. Další 

týden nás na domácím hřišti čeka-
lo silné mužstvo Slezských Rudoltic. 
K utkání lze opět říci, že jsme trestu-
hodně zahazovali své šance. Naopak 
hosté své rychlé brejky dokázali pro-
měnit. Nakonec jsme neproměnili 
v  poslední minutě ani penaltu. Vý-
sledná remíza 3-3, tak více vyhovo-
vala hostům.

Tabulka po 25 kole:

1. TJ Sokol Vrbno pod Pradědem 24 19 1 4 84:32 58

2. Břidličná ,,B“ 23 18 3 2 78:23 57

3. Slezské Rudoltice 24 14 3 7 64:40 45
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Díky obyvatelům se naše Obec 
Staré Město může za  rok 2023 po-
chlubit výsledky sběru vysloužilého 
elektrozařízení předaného ke zpět-
nému odběru společnosti Elektrowin 
o celkové hmotnosti 1,40 t. Každý 
obyvatel tak odevzdal průměrně 
1,55 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a snížili produkci 
skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hli-
ník, které jsou potřebné pro průmys-
lovou výrobu. Nahradili jsme je právě 
recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčís-
luje Osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí, které na základě 
dosažených výsledků vystavil kolek-
tivní systém pro sběr a recyklaci vy-

sloužilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z  něj, že díky našim od-

povědným obyvatelům došlo za rok 
2023 k úspoře produkce CO2 o 15,78 
tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí 
stejné množství CO2? 7 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spo-
třebovat 821,03 litrů ropy. Představ-
te si, že z tohoto množství se pokry-
je spotřeba pohonných hmot auta 
např. na cestu z  Prahy do Brna po 
dálnici D1 a to 31 krát.

Došlo také k úspoře 8 451,82 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky ná-
dobí 8452 krát.

Z  odevzdaného množství spotře-
bičů se podařilo vrátit do výroby 
811,36 kg železa. Takové množství re-

Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí?

4. Dolní Moravice 24 13 5 6 58:32 44

5. Velká Štáhle 24 11 6 7 68:36 39

6. Úvalno 24 11 3 10 53:56 36

7. Světlá Hora 24 11 3 10 46:51 36

8. Chomýž 24 11 0 13 44:67 33

9. Osoblaha 24 10 2 12 55:58 32

10. Karlovice 24 9 2 13 60:50 29

11. Vysoká-Pitárne 24 8 3 13 44:51 27

12. FSK Staré Město 24 6 3 15 37:67 21

13. Horní Benešov 24 5 0 19 25:92 15

14. Horní Město 23 4 0 19 30:91 12
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Nepřetržitá 24/7 Tísňová péče „An-
děl na drátě“ je určena převážně 
seniorům a osobám se zdravotním 
postižením, u kterých se zvyšuje ri-
ziko pádu, náhlé nevolnosti, slabosti 
či kolapsu. Zdraví i život pak závisí na 
rychlém zajištění pomoci. 
Princip služby spočívá v tom, že kli-
ent má stále u sebe (na ruce) malé 
elektronické zařízení (hodinky, ná-
ramek). Po jeho stisknutí se ozve 
hlas asistenta a ten po vyhodno-
cení situace zvolí postup a formu 
zajišťované pomoci. Profesionálně 
proškolený asistent je s  klientem 
v neustálé komunikaci až do úplného 
vyřešení celé situace. 

Zařízení dokáže samo rozpoznat 
a upozornit na nestandardní situace 
(náhlý pád či déle trvající nehybnost) 
i když klient nestihne aktivovat tlačít-
ko. Zároveň se lokalizuje (GPS/GSM) 
místo v jakém se klient nachází. Asis-
tent i v těchto případech volá na za-
řízení a ověřuje stav klienta. 
Senior a jeho rodina tak mají jis-
totu, že se mu vždy dostane rych-
lé a optimální pomoci v  domácím 
i venkovním prostředí. Uživatel tím 
získá větší sebedůvěru a nemusí se 
omezovat ve svých aktivitách a ob-
líbených činnostech kvůli obavám 
z nečekaných problémů. 

Součástí služby je také non-stop linka pomoci při úzkostných, tísnivých 
a depresivních pocitech, strachu ze samoty, sdílení radostí i starostí 
osamělých seniorů. Dále také poskytování sociálního poradenství 
a zprostředkování kontaktu se společenským prostředím.

Linka pomoci a bezpečí pro seniory

NON-STOP pomoc v krizových situacích (pády, zranění)

cyklovaného železa je možné použít 
pro výrobu 34 ks nových praček, aniž 
by bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebi-
čů se také podařilo získat 28,02 kg 
mědi, což stačí pro ražbu 4982 1€ 
mincí, nebo 33,92 kg hliníku, který 
by stačil na výrobu 2262 plechovek 
o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsa-
huje nejen dále využitelné materi-
ály, ale také škodlivé látky. Odhoze-
ním do popelnice se elektrozařízení 
nedostanou k  recyklaci, ale skončí 
nevyužité na skládce. Odevzdávej-
te spotřebiče na sběrný dvůr, nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!



S T A R Á Č E K

14

Linnet eu s.r.o.
Anděl na drátě, z.ú.
Karlovo náměstí 84, 547 01 Náchod

Tel.: 774 705 824
E-mail: info@andelnadrate.cz
www.andelnadrate.cz

Další přidanou hodnotou je možnost přijímat hovory na zařízení od 
rodiny a přátel ale hlavně vlastní, neomezené volání ze zařízení (odchozí 
hovory) do všech sítí (v ceně služby). Klient tak nepotřebuje telefon a ušetří 
za kredit či paušál SIM karty. 

Cílem služeb „Anděl na drátě“ je vedle ochrany zdraví a života klientů, 
také podpora komunikace se svými blízkými a přáteli. Přispívá tím ke 
zlepšování tělesné i psychické kondice seniorů a napomáhá k prodloužení 
hodnotnějšího a spokojenějšího života v jejich přirozeném domácím 
a sociálním prostředí.

S pomocí předních českých herců byl vytvořen rozmanitý obsah audiozá-
znamů knihovny Anděla na drátě. Při pravidelných voláních a aktivizačních 
hovorech se uživatelům nabízí výběr z obsáhlé knihovny audiozáznamů růz-
ných žánrů. Rozšířili jsme tím možnosti naší komunikace o čtení a příspěvky 
od známých umělců a herců. Ty jsou zajímavým rozptýlením, seniory potě-
ší a pomáhají tak lépe překonat důsledky společenské deprivace plynoucí 
z nucené izolace a samoty. 

Čtení z knihovny Anděla na drátě

Bez mobilního telefonu, bez měsíčních plateb za SIM kartu

Všechny tyto služby stisknutím jediného tlačítka
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kybernetická bezpečnost

FINANCE
FINANCE se dnes už běžně dají kompletně spravovat online z pohodlí domova, ať už jde o ty
soukromé, či pracovní. Nejde jen o placení účtů, ale i o investice, úvěry, hypotéky a třeba také sázky.
Toto zjednodušení s sebou ale přináší i nová rizika, před kterými je třeba mít se na pozoru.

Falešné investice
Lákává reklama se známou tváří, nebo firmou, nabízející
investice a “garantující” Vám výnosy několikanásobně
převyšující vklad, nebo “zajištěný” pravidelný měsíční příjem. 
Často jde o jména oblíbených herců, sportovců, politiků nebo
známých a úspěšných podniků, které o reklamě vůbec nevědí!
Jedná se téměř bez výjimky o podvod. Zneužité osobnosti
mají jen málo možností obrany a i když se povede, přijde
reklama nová, s novou osobností.
Pokud už chcete své peníze svěřit někomu ke zhodnocení,
využijte služeb renomovaných organizací a vše si předem dobře
promyslete. Pohledejte na internetu informace, pobavte se s
lidmi z oboru, ptejte se. Není kam spěchat.
Necháte-li se napálit, v lepším případě ztratíte jen “vklad”. V
horším případě Vás útočník připraví i o zbytek prostředků na
Vašem účtu!

INTERNET      SÍTĚ      BEZPEČNOST

Nákup a prodej kryptoměn je možnost investice, ale
mírou rizika se blíží kasinu. Můžete během krátké
doby hodně získat, ale také hodně ztratit.
Pro obchodování s kryptoměnami používejte
ověřené nástroje. Najděte si nejdříve informace na
internetu, pročtěte diskusní fóra. Nenechejte se
zlákat první obdrženou nabídkou!
Pokud nejste připraveni o vložené prostředky
přijít, nepouštějte se do toho.
Úspěšní obchodníci s kryptoměnami denně sledují
dění na trhu, snaží se odhadnout vývoj, jsou ochotni
opakovaně riskovat. V tomto je svět kryptoměn
podobný světu akciových trhů. 
Nejsou ani zdaleka pro každého a určitě
neposkytují jistoty a záruky!

Kryptoměny

I hazardní zábava online se dá provozovat bezpečně
a rozumně. Vyhledávejte české společnosti, které
jsou pod dohledem českých úřadů.
Než jim pošlete své peníze (vklad), pročtěte si
pravidla výběru. Často bývá draze zpoplatněn,
nebo nepřiměřeně ztížen!
Ověřte si předem, kdo je příjemce Vaší platby
(vkladu). Seriózní provozovatelé nebudou svou
identitu skrývat.
Při posílání peněz se pokuste vyhnout zadávání
přímo údajů z platební karty. Upřednostňujte
platbu převodem na účet (ideálně v české bance),
nebo prostřednictvím třetí, důvěryhodné strany
(PayPal, Google Pay, Apple Pay).
Pozor i na placené privátní skupiny, kde Vám
“odborníci” dají zaručené tipy, jak zbohatnout. Může
jít o sportovní sázky nebo i o kryptoměny. Je to
samozřejmě nesmysl, ale často takto nachytají
děti a mladistvé.

Sázky, kasina Falešní bankéři, poradci, “úřady”
Útočí po telefonu, mailem, po SMSkách.
Snaží se v oběti vzbudit emoce: “Váš účet byl napaden.”, “Vyhráli
jste v loterii.”, “Máte nárok na novou sociální dávku.”, “Máte
přeplatek na dani.”, “Spáchali jste online nějaký zločin, zaplaťte
pokutu, jinak půjdete do vězení.” atd.
Následně přidají časový tlak: “Zareagujte do 24 hodin, pak bude
Váš účet zrušen.”, “Výhra je jen pro prvních tisíc soutěžících, kteří
se nám ozvou.”, “Prostředky na výplatu dávky jsou omezené.” atd.
A budou Vám posílat odkaz, kde si máte buď stáhnout aplikaci,
vyplnit údaje, nebo se “přihlásit do banky”. Nedělejte to. To
samé mohou zkoušet i v živém telefonickém hovoru, kdy Vám
zavolá česky mluvící člověk a zkouší Vás napálit během hovoru.
Cílem takového útoku je získat Vaše údaje, ať už osobní, nebo
pro přihlášení do banky, případně dostat škodlivou aplikaci do
Vašeho mobilu.
Banka po Vás nikdy toto nebude chtít. Pokud by skutečně
hrozilo nějaké riziko, může Váš účet zablokovat i bez Vás a
pak Vás vyzve k návštěvě pobočky. A úřady Vám pošlou
doporučený dopis, důležité věci nebudou řešit přes SMS.
V případě podezřelého hovoru řekněte volajícímu, že si jeho
informace nejdříve ověříte na Policii nebo ve své bance. Pokud
Vás od toho bude zrazovat, jde o podvodníka.

Kontaktujte svou banku, nechejte si prověřit poslední platby a případně proveďte blokaci.
Kontaktujte Policii České republiky. Vašeho pachatele možná už nechytí, ale může to pomoct dalším obětem.
S ničím z toho nečekejte, je třeba jednat hned. Banky mají své linky v provozu 24 hodin denně.
Peníze spotřebitelů v bance v EU jsou pojištěny do výše 100 tisíc EUR. V určitých případech se může podařit je dostat zpět.

Napálili Vás?

www.mx-net.cz info@mx-net.cz +420 776 26 77 44
Tomáš Nedbal, MX-NET Telekomunikace s.r.o.
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